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Pour cette partie, tu auras besoin de :

- ton matériel d’écriture ;
- tes outils de géométrie;

- ton matériel de dessin : crayon noir, crayons de couleurs, gomme.

La calculatrice autorisée.

N’hésite pas a annoter les figures.

Laisse tous tes calculs et tes constructions visibles.
La page suivante te servira de feuille de brouillon.

Veille & la présentation de ton travail !

Chaque question sera évaluée avec une grille qui reprend les critéres suivants :

Rechercher - Extraire des informations

Appliquer une méthode de résolution
Vérifier le résultat - Interpréter le résultat — Conclure
Qualité formelle de la production

apLONPRE

Analyser- Raisonner - Proposer une méthode de résolution

Bon travail !

A l'attention de ton professeur

Acquis

Non acquis

Tache 1

Tache 2

Tache 3

Tache 4

Tache 5

Tache 6
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1 | Ralph a été tellement épaté par la vue de la Tour Eiffel qu’il en a laissé tomber son
appareil phtographique !

Il s’étonne de ne pas avoir été réprimendé par les ingénieurs installés dans les salles
techniques.

Le graphigue ci-dessous représente la chute libre de son appareil.

Sers-toi du tableau des caractéristiques de la Tour Eiffel et du graphique pour
déterminer :

- ou se trouvait Ralph lorsqu’il alaissé tomber son appareil ;
- la durée de la chute de I'appareil ;
- laraison pour laquelle les ingénieurs n’ont pas réagi a cet incident.

Arrondis les mesures a l'unité pres.
Justifie tes réponses.

Caractéristiques de la Tour Eiffel

@ Hauteur totale 324 m

@ Hauteur du Ter étage 56,05 m

@ Hauteur du 2e étage 114,13 m

@ Hauteur de la plate-forme intermédiaire 195,35 m

@ Hauteur du 3e étage 273,63 m

B Hauteur des salles techniques 276,21 m

B Surface prise au sol 125 % 125 m, soit 15 625 m?
B Surface présentée aux vents 2515,19 m?

Graphique de la chute de I'appareil
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Critéres d’évaluation

Critéres

Indicateurs

OA O NA

Rechercher - Extraire des informations

méthode de résolution

Analyser- Raisonner - Proposer une

Appliquer une méthode de résolution

Conclure

Vérifier le résultat - Interpréter le résultat —

Qualité formelle de la production
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2 | Les propriétaires d’'un nouveau complexe cinéma
souhaitent installer un escalator pour accéder aux
salles en venant du parking.

Le schéma suivant décrit l'installation.

c, ___ ==
Escalator
5m
Niveau parking o _|
O9m H
Voici les caractéristiques des deux modéles qu’on lui propose

Modéle 1 Modéle 2
Angle maximum de la pente (a) : 30° Angle maximum de la pente (a) : 25°
Vitesse de 'ascension : 0,4 m/s Vitesse de 'ascension : 0,5 m/s

1. L’'un des modeles ne peut étre placé dans le complexe. Lequel ?

Justifie ton choix par des calculs! Ecris ta démarche.

de 1 minute. Le modéle qu’il a sélectionné le permet-il ?
Justifie ta réponse. Ecris ta démarche et tes calculs.
Arrondis tes résultats au centieme.

2. |l souhaite que les clients qui 'emprunteront puissent accéder aux salles en moins

Critéres d’évaluation

Critéres Indicateurs

OA O NA

Rechercher - Extraire des informations

Analyser- Raisonner - Proposer une
méthode de résolution

Appliquer une méthode de résolution

Vérifier le résultat - Interpréter le résultat —
Conclure

Qualité formelle de la production
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3 | Manon souhaite construire une étagere triangulaire comme celle
illustrée ci-contre. L’étagére aura la forme d’un triangle isocéle
de 1,85 m de hauteur, la premiére planche mesure 1,50 m et se
trouve a5 cm du sol. Elle souhaite que les planches soient

espacées de 30 cm. "
Reporte les mesures données sur le dessin.
Quelle doit étre la longueur de la 2¢ planche a découper ? ‘
Exprime ton résultat en centimétres. ‘ -
Critéres d’évaluation
Criteres Indicateurs O A O NA

Rechercher - Extraire des informations

Analyser- Raisonner - Proposer une
méthode de résolution

Appliquer une méthode de résolution

Vérifier le résultat - Interpréter le résultat —
Conclure

Qualité formelle de la production
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les conclusions.

Tu disposes d’'une feuille quadrillée a la page suivante.

4 | Le 1" Mars 2017, Arthur a fait estimer la valeur de sa collection de BD. Elle valait
alors 1850€. L'expert prétend que sa valeur augmente chaque année de 5% du
montant de départ.

Il affirme que le 1e Mars 2021 sa collection vaudra 2200€ ? Qu’en penses-tu ?
Aide-le a répondre a cette question en construisant un graphique duquel tu tireras

Criteres d’évaluation

Critéres

Indicateurs

O A ONA

méthode de résolution

Analyser- Raisonner - Proposer une

Appliquer une méthode de résolution

Conclure

Vérifier le résultat - Interpréter le résultat —

Qualité formelle de la production
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de location.

Deux tarifs lui sont proposes :
e Tarif 1 : forfait journalier de 99€ et 0,50€ par kilométre parcouru,
e Tarif 2 : 0,75 € par kilométre parcouru.

Le déménagement dure une journée.

Ecris ton raisonnement et tes calculs.
Exprime ta réponse par une phrase correcte.

5 | La famille Travel veut déménager. Elle désire louer un camion dans une entreprise

Pour quelle(s) distance(s) parcourue(s), le tarif 2 est-il le plus avantageux ?

Criteres d’évaluation

Critéres Indicateurs

OA ONA

Analyser- Raisonner - Proposer une
méthode de résolution

Appliguer une méthode de résolution

Vérifier le résultat - Interpréter le résultat —
Conclure

Qualité formelle de la production

Mathématiques - CE2D Juin 2017 — Carnet 1de I'éleve




Mathématiques - CE2D Juin 2017 — Carnet 1de 'éléve




Alix doit déterminer si elle pourra remplir un seau de 10 f d’eau en moins d'une
minute avec le robinet d’eau froide de sa baignoire.

Pour cela elle dispose des informations suivantes :
- le débit du robinet d’eau chaude est de 15 { par minute,
- le volume de sa baignoire est de 135 4

- elle constate que pour remplir la baignoire d’eau froide, il faut 3 minutes de
plus que pour la remplir d'eau chaude.

Note ton raisonnement et tous tes calculs.

Criteres d’évaluation

Critéres Indicateurs O A O NA

Rechercher - Extraire des informations

Analyser- Raisonner - Proposer une
méthode de résolution

Appliquer une méthode de résolution

Vérifier le résultat - Interpréter le résultat —
Conclure

Qualité formelle de la production

Mathématiques - CE2D Juin 2017 — Carnet 1de I'éleve 9



( WALLONIE-BRUXELLES
-/ ENSEIGNEMENT

EPREUVE COMMUNE CERTIFICATIVE

Enseignement Technique de Qualification
4¢ Technique

CE2D 2017/

MATHEMATIQUES

Carnet 2

N O L e ettt eeesseeee eeeaneeeneens

PRENOM = oo e eeeees seeeeeseneen e




Pour cette partie:

la calculatrice n’est pas autorisée,

tu disposes de maximum 60 minutes,

n’hésite pas a annoter les figures,

Veille a la bonne présentation de ton travail !

A l'attention de ton professeur

laisse tous tes calculs et tes constructions visibles.

Question 1 /6
Question 2 /2
Question 3 /3
Question 4 /5
Question 5 /3
Question 6 /2
Question 7 /2




Question 1 /6

Voici le graphique de la fonction f.

T~

v

£ 5

Utilise ce graphique pour répondre aux questions ci-dessous.

e Détermine les zéros de la fonction f.

e Détermine I'ordonnée a l'origine.

e Quel est le signe du coefficient de x? ? Justifie.

e Dresse un tableau de signe de cette fonction.
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Question 2 2
Le triangle CAP est rectangle en A.

e Parmiles égalités proposées, laquelle permet de calculer x (mesure de [CA]) ?
A
O cos30=
15

13 O x=15-sin30

O tg30 = 13
X

[

e Utilise I'égalité choisie pour calculer x si tu sais que :

sin30=0,5 ; cos30=§=0,87 ; f930=?=0,58

15

Question 3 13

Soit le triangle rectangle HTP rectangle en H dont on donne [HT|=2m, [TP|=3m.

Détermine la mesure|HP| .
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/5

Résous lnéquation 12(1-2x)>2(5-7x)
Ecris 'ensemble solutions sous la forme d’un intervalle.

3

Complete le tableau suivant.

Vitesse Espace parcouru Durée
25km/h Ll 30 min

..... km/h 36 km 20 min
om/s | L. 2h
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2

Détermine la coordonnée du point d’intersection des
fonction f et g.

Détermine l'intervalle pour lequel f(x)>g(x).

2

La figure ci-dessous est formée de deux droites sécantes en O coupées par les droites
paralleles AB et CD.

Complete I'égalité : M - @

AR/ JCDet AD M BC = {0}
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